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Starý Poddvorov 2025

Starý Poddvorov 2025

Pátek 1. 8. 
20:00 - předhodová diskotéka 

Hraje DJ PaulCross

Sobota 2. 8. 
18:00 - odhalení pamětní desky na

rodném domě Pavla Jurkoviče 
(č. p. 149), průvod na hodový plac

19:00 - beseda u cimbálu 
Hraje Jankova cimbálová muzika 

Neděle 3. 8. 
9:00 - hodová mše svatá v kostele 

sv. Martina
14:00 - průvod obcí od křižovatky 

16:30 - zábava pod zeleným 
Hraje DH Miločanka 

Pondělí 4. 8. 
19:00 - průvod obcí od křižovatky 

19:30 - zábava pod zeleným 
Hraje DH Bojané 

180,-

180,-150,-

200,-

Teší se na Vás 

Krojované hody

Štěpán Winkler, Kateřina Konečná, Štěpánka Maděryčová , Vladimír Kašík 
a celá krojovaná chasa Starý Poddvorov 
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Vážení spoluobčané, 
ani jsme se nenadáli a  už tu 

máme opět léto. Po mírné zimě 
nastalo období poněkud chladněj-
šího počasí, na které již nejsme ně-
kolik let zvyklí. Do druhé poloviny 
června se pohybovaly teploty mezi 
9 - 23 °C. Srážky byly poměrně 
časté a na přírodě je znát, že jí ta-
kové klima svědčí. Dokonce i naše 
Hrabínkova stružka se stala opět 
stružkou a ne vyschlým korytem. 
Takový ráz počasí byl naposledy 
před 25 lety. Meteorologové před-
povídají velmi horké léto s častými 
přívalovými dešti, tak doufejme, 
že se jejich prognóza nevyplní.

 V  březnu jsme se konečně 
dočkali kolaudace lokality Újezd 
a také přeložky veřejného osvětle-
ní na Řádku. Kolaudace proběhla 
bez problémů, čekalo se jen na 
stavební úřad, až se v  návalu 
podaných žádostí k  té naší pro-
pracuje. Tomuto neutěšenému 
stavu přispěl také nový stavební 
zákon a nepodařená elektronizace 
stavebního řízení.

 V  tomto roce bude zahájena 
změna územního plánu, jejímž vý-
sledkem bude mimo jiné i zrušení 
stávající platné studie veřejného 
prostranství „Újezd“. Tato studie 
původně sloužila jako podklad 
pro plánování nové lokality určené 
k výstavbě rodinných domů. Podle 
původní koncepce měly být v dané 
lokalitě realizovány samostatně 
stojící rodinné domy, přičemž 
se předpokládalo, že jednotlivé 
stavební parcely budou ve většině 
případů vlastnit dva majitelé a pro-
dají je společně jednomu stavební-
kovi. Tím měla vzniknout zástavba 
tvořená souměrně uspořádanými 
domy na pozemcích o výměře při-
bližně 520–590 m². V tehdejší době 
(před rokem 2020) se některým zá-
jemcům tyto pozemky mohly jevit 
jako příliš malé. Nicméně tehdejší 

tržní ceny pozemků se výrazně 
lišily od těch současných. V dnešní 
době je situace na realitním trhu 
odlišná a  většina stavebníků po-
važuje i menší stavební pozemky 
za dostatečné. Pro obec bude nově 
navržené řešení přínosné zejména 
tím, že umožní výstavbu větší-
ho počtu rodinných domů, což 
povede k  efektivnějšímu využití 
vložených investic. 

V únoru jsme podali žádost o vy-
dání povolení záměru stavby akce 
„Revitalizace parkoviště u zvoni-
ce“, zde by mělo vzniknout sedm 
parkovacích míst, malý parčík 
a pobytové schody. Snad bude do 
podzimu vydáno souhlasné stano-
visko, abychom mohli nejpozději 
na jaře 2026 začít s realizací. 

Na jaře proběhla výměna aerač-
ních elementů na čistírně odpad-
ních vod v  hodnotě 152 000 Kč 
bez DPH. K tomu je třeba přičíst 
náklady na čištění jímky a likvida-
ci odpadní vody ve výši 118 860 Kč 
bez DPH. Naše ČOV slouží již 
25 let a vyžaduje pravidelné inves-
tice. Dalším nezbytným krokem 
bude výměna řídícího softwaru 
a  systému řízení, kterou však 
provedeme až po důkladném 
posouzení energetické náročnosti 
odbornou firmou. Naším cílem, 
jako vlastníka a  provozovatele, 
je minimalizace provozních ná-
kladů prostřednictvím investic 
do moderních a  úspornějších 
technologií.

Významným jarním tématem 
bylo odstranění kontejnerů na 
bioodpad rozmístěných po obci. 
Důvodem byla opakovaná neu-
kázněnost některých občanů, kteří 
nerespektovali označení „POUZE 
VĚTVE“ nebo „POUZE LISTÍ“. 
V důsledku toho bylo přistoupeno 
k  řízenému a  hlášenému pálení 
bioodpadu za přítomnosti hasičů. 
Problematice se věnovala i veřejná 

beseda s  občany. V  současnosti 
lze bioodpad odvážet do monito-
rovaného prostoru za ČOV, což se 
osvědčilo. Výsledkem je čisté tří-
dění, ekologická likvidace a úspo-
ra nákladů. Nehledě k tomu, že po 
obci zmizely nevzhledné a v létě 
zapáchající kontejnery.

Na tomto místě je nutno připo-
menout, že prostředí, ve kterém 
žijeme, si vytváříme sami. Nejen 
obec, ale každý z nás je odpovědný 
za jeho stav.

Jedním z  dalších důležitých 
témat je odpadové hospodářství 
obce. Od 1. 1. 2026 plánujeme 
přechod na nový systém výběru 
poplatků dle skutečného množ-
ství vyprodukovaného odpadu. 
Tento krok je v souladu s platnou 
legislativou a očekává se, že se do 
tohoto systému postupně zapojí 
většina obcí.

V  první fázi bude provedena 
inventarizace nádob všech poplat-
níků. Každá nádoba bude opatřena 
čipem, který bude identifikovat 
konkrétního plátce. Systém je za-
ložen na vážení směsného odpadu 
při svozu – čím více odpadu, tím 
vyšší poplatek. Tříděné komodity 
lze nadále bezplatně odevzdat 
na sběrném dvoře. Cílem tohoto 
systému je motivovat k  důsled-
nému třídění a  eliminaci přípa-
dů, kdy někteří občané systém 
zneužívají. Pokud si někdo není 
jistý správným postupem, rádi mu 
poskytneme potřebné informace.  
Odpadové hospodářství nebude 
levnější, ale každý může ovlivnit 
výši poplatku svým vlastním od-
povědným přístupem.

CO NÁS JEŠTĚ ČEKÁ?
Na základě výběrového řízení 

byla na rekonstrukci opláštění vě-
trného mlýna vybrána společnost 
STAK – D, spol. s  r.o. Domanín. 

SLOVO STAROST Y
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Cena díla činí 555 471,95 Kč bez 
DPH. Na tuto akci jsme získali 
dotaci z  Jihomoravského kraje 
ve výši přibližně 50 %. Práce by 
měly být zahájeny v  polovině 
září. Dále jsme obdrželi dotaci ve 
výši 46 000 Kč na opravu drobné 
sakrální památky „Blažkův kříž“ 
u  bytových domů, naproti firmě 
Urbánek s.r.o, z celkových před-
pokládaných nákladů 150 000 Kč.

Zároveň jsme podali žádost 
o dotaci na pořádání Evropského 
setkání mladých v  rámci Charty 
venkovských obcí. O této žádosti 
zatím nebylo rozhodnuto. V  do-
tačním programu JMK ENERGION 
jsme z  důvodu velkého počtu 
podaných žádostí bohužel úspěšní 
nebyli. Projekt se týkal instalace 
chytrých měřičů energií a  souvi-
sejícího softwaru.

V oblasti ekologie aktuálně při-
pravujeme nákup elektrododávky 
jako náhradu za stávající vozidlo. 
Podmínkou však bude získání do-
tace. Stejně jako u elektrotříkolky 
počítáme s  využitím přebytků 
elektřiny z fotovoltaické elektrár-
ny umístěné na budově radnice.

 V druhé polovině roku jsou také 
naplánovány rekonstrukce tří by-
tových jednotek v obecním domě 
č. p. 352. Odhadované náklady činí 
přibližně 400 000 Kč na jeden byt. 
Po rekonstrukci dojde k  úpravě 
výše nájemného v souladu s vylep-
šeným standardem bydlení.

V  létě nás opět čekají tradiční 
staropoddvorovské krojované 
hody. Již několik let je sobotní 
večer věnován předhodové bese-
dě u cimbálu. Letos vše zahájíme 
v  18:00 hodin u  rodného domu 

našeho významného rodáka Pavla 
Jurkoviče, kde bude za laskavého 
svolení pana Rubáčka, součas-
ného majitele domu, slavnostně 
odhalena pamětní deska. Výroba 
a  instalace pamětní desky i krát-
ký program je v režii Společnosti 
Pavla Jurkoviče. Po ukončení se 
průvodem přesuneme do hodo-
vého areálu za školou, kde bude 
pokračovat beseda u  cimbálu. 
Srdečně jste všichni zváni.

Závěrem mi dovolte popřát 
stárkám, stárkům i celé krojované 
chase krásné a vydařené hody, ide-
álně za příznivého počasí. Všem, 
kdo se chystají na dovolenou, přeji 
příjemný odpočinek a  bezpečný 
návrat domů.

Ivo Padalík 
starosta obce
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MILÍ SPOLUOBČANÉ
Milí spoluobčané,
v  tomto čísle Zpravodaje ne-

začnu svůj příspěvek tradiční 
pochvalou těch, kdo se pravi-
delně starají o okolí svých domů 
jakýmkoliv způsobem, ale výzvou 
úplně opačnou. Chtěla bych Vás 
požádat, abyste se po svém okolí 
podívali očima těch, kteří k nám 
přijedou poprvé. Chtěla bych po-
žádat, abyste se zamysleli, co bys-
te mohli udělat pro to, abychom 
kolem sebe měli krásně. Vím, že 
nadávat v  čekárně u  doktora na 
to, co dělají ti na obci, protože 
není všude posečené, je snadné. 
Než ale začneme nadávat, podí-
vali jsme se okolo, čím bychom 
mohli přispět my? Je problém, 
když si seču před svým domem, 
posekat kousek vedle, i  když je 
to pozemek obecní? Jsme tak 
vytížení, že to neuděláme, nebo 
se nám nechce? Vím, že nejsnad-
nější je, vysypat do předzahrádky 
kameny, zamýšlíme se ale nad 
tím, jakým způsobem to přispívá 
k oteplování okolního prostředí?

Apropo sečení. Toto téma vždy 
na jaře rezonuje nejenom naší 
obcí, ale i obcemi okolními. Můj 
názor je, že by se měly plochy, 
které se budou sekat, omezit 
a příští rok bych chtěla navrhnout 
plochy, které se sekat nebudou. 
Předpokládám, že to vzbudí po 
obci velké vášně. Pro zajímavost 
vidíte vedle fotku z jedné němec-
ké obce, kde se neseká, naopak 
na cedulce dole je napsáno „Zde 
rostou divoké květiny pro naše 
brouky – druhová různost je kva-
lita života“.  Jak se Vám ta plocha 
líbí?  A  co říkáte na ty stromy, 
které mají okolo cest vysazeny? 
V této obci jsem byla osobně a tak 
zelené jsou všechny jejich ulice! 
Neviděla jsem také jednu jedinou 
předzahrádku vysypanou kame-

ním. V  některých německých 
městech je to dokonce zakázáno! 
Myslím, že nikomu z nás nejsou 
výkyvy počasí, které v posledních 
letech zažíváme, příjemné, ale 
toto všechno jsou drobnosti, které 
když sečteme, tak tvoří velký kus 
skládačky. Chtěla bych všem, kte-
ří se nad tímto zamyslí a udělají 
třeba jen jednu malou změnu ve 
svém chování, poděkovat.

Závěrem Vás chci pozvat na 
kulturní akce, které pořádá naše 
obec. Již tradičně je to předho-
dová beseda u  cimbálu. Před 
besedou u  cimbálu slavnostně 
odhalíme pamětní desku na domě 

skladatele p. Jurkoviče. První 
zářijový víkend bude tradičně 
v dýňovém duchu, předem děkuji 
všem, kdo dýňové strašáky vysta-
ví. A  v  sobotu 6.9. Vás srdečně 
zvu na koncert kapely Easy Line, 
která se loni na obecním dni 
osvědčila a zahraje nám i letos. 

Krásné letní dny 

Kamila Bařinová 
místostarostka
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V  úterý 13. 5. 2025 přijela do 
naší školy spisovatelka knih paní 
Petra Martišková a uspořádala pro 
děti 1. a 2. ročníku zajímavou be-
sedu. Týkala se její nové knihy pro 
děti VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ 
MALÉHO DRÁČKA. 

Besedu nám zprostředkovala 
paní knihovnice Marie Pryglo-
vá ze Starého Poddvorova přes 
Městskou knihovnu v Hodoníně. 
Během besedy děti poznávaly 
přírodu s dráčkem Smrčkem. Po-

znávaly rostliny, stromy a houby 
v lese. Reagovaly na otázky paní 
spisovatelky a  plnily její úko-
ly. Prokázaly výborné znalosti 

o přírodě. Dověděly se informace 
o vzniku knihy i o tvorbě ilustrací.

Bylo to moc pěkné a  poučné 
vyprávění.

ZPRÁVIČKY Z MŠ A ZŠ
BESEDA SE SPISOVATELKOU

DEN MATEK – SETKÁNÍ S RODIČI  
V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE

V týdnu, kdy slavíme Den ma-
tek, jsme v  naší mateřské škole 
uspořádali milé setkání s rodiči, 
které bylo plné emocí, radosti 
i dětské spontaneity. Děti si spolu 
s paní učitelkami připravily kvě-
tináče a  kytky.  Děti tak chtěly 
vyjádřit svou lásku a poděkování 
všem maminkám (a samozřejmě 
i tatínkům, kteří dorazili).

Po vystoupení děti, s připrave-
nou básničkou, předaly mamin-
kám vlastnoručně vyrobená přá-

níčka a drobné dárky – květinky, 
srdíčka nebo malované obrázky. 
Všechny dárky vyráběly s láskou 
a velkou pečlivostí.

Setkání pokračovalo v příjem-
ném duchu při malém občerstve-
ní, které připravily paní učitelky 
společně s  kuchařkami. Rodiče 
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Letos jsme na naší škole osla-
vili Den dětí s  předstihem. Bylo 
to 25.5.2025 a  na své si přišli 
malí i  velcí. Pro děti byly k  dis-
pozici dva skákací hrady, stánek 
s  cukrovou vatou a  s  hračkami. 
Pohádková cesta přes vesnici měla 
10 stanovišť, kde byli již tradičně 
žáci 5. ročníku, ale i šikovné paní 
učitelky ze základní i  mateřské 
školy s  nápaditými kostýmy. Na 
konci cesty děti obdržely od Sdru-

žení rodičů sladkou odměnu a pití. 
Ve dvoře školy byla ke shléd-

nutí výstava fotografií ze Starého 
Poddvorova, jak to vypadalo dříve 
a  dnes. Výstavu připravila paní 
Hajdová, která se zajímá o historii 
a  vede obecní kroniku. Navštívilo 

ji hodně lidí, kteří si ji se zájmem 
prohlédli.

Akce byla velmi úspěšná, přišlo 
70 dětí a spousta dospělých. Hlavní 
bylo, že nám vyšlo počasí a všichni 
byli spokojení.

si mohli popovídat, prohlédnout 
výtvory dětí a strávit společný čas 
v  přátelském prostředí školky. 
Spolu také zasadily jarní květinku 

a vyzdobily vlastnoručně vyrobe-
ným zápichem.

Děkujeme všem rodičům za 
účast a krásnou atmosféru. Tako-

vé chvíle jsou pro děti i nás velmi 
důležité a posilují naši spolupráci. 

Už teď se těšíme na další spo-
lečná setkání!

POHÁDKOVÁ CESTA 
A VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ
STARÝ PODDVOROV DŘÍVE A DNES
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V pondělí 7. dubna 2025, před 
zápisem do 1. třídy, navštívily 
předškolní děti naší mateřské 
školy současnou 1. třídu, aby se 
seznámily se školním prostře-
dím a nahlédly do tajů školního 
vyučování.

Děti přivítala paní učitelka 
i  s  třídním maskotem Pepou. 
Každý prvňáček si vzal na sta-
rost mladšího kamaráda a spolu 
ve dvojici plnili společné úkoly, 
radili si a pomáhali. Děti si hra-
vými aktivitami vyzkoušely český 
jazyk, matematiku a  hudební 
výchovu. Společně s  prvňáčky 
posvačily a  zažily první školní 
přestávku.

Do mateřské školy se vracely 
s veselou náladou a rozzářenýma 
očima, plni nových zážitků.

Mgr. Sylvie Foltýnová

ŠKOLA NANEČISTO
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TAKÉ V LETNÍ DNY A PRÁ ZDNINY  
MŮŽETE NAVŠTÍVIT KNIHOVNU

V  únoru a  březnu proběhla 
v  budově, kde je také umístěna 
knihovna, rekonstrukce – výměna 
oken, vstupních  dveří a malování  
v  místnosti půjčovny krojů. Do 
knihovny se přestěhovaly kroje 
a další věci. Půjčování knih bylo 
ve ztížených podmínkách. 10. 
března  se přestěhovaly kroje do 
původní místnosti a  půjčování 
knih bylo obnoveno jako dřív.

Jako každý rok, i  letos bylo 
uskutečněno  vyhodnocení čtená-
řů s největším počtem půjčených 
knih v  roce 2024. Jsou to Ště-
pánková Zdenka, Mgr. Hajdová 
Miroslava, Pryglová  Marie. Tyto 
čtenářky převzaly odměnu.

V úterý 13. května se v základní 
škole uskutečnila beseda se spiso-
vatelkou Petrou Martiškovou na 
téma Velké dobrodružství malého 
dráčka v  rámci projektu Knižní 
hrátky. Zúčastnily se děti 1. a 2. 
třídy v  celkovém počtu 27. Děti 
velmi zaujalo vyprávění o  tom, 
jak vzniká knížka, jak se tvoří ilu-
strace, zajímavosti z přírody. Děti 

se aktivně účastnily. Spisovatelka 
četla z knihy Velké dobrodružství 
malého dráčka. Dětem se beseda 
líbila, měly také hodně dotazů. 

Na červen máme naplánovanou 
návštěvu dětí z družiny.

Marie Pryglová - knihovnice

ZE ŽIVOTA FARNÍHO SPOLEČENSTVÍ 
VE STARÉM PODDVOROVĚ

Když kněz přijde do farnosti, 
tak se první rok seznamuje s živo-
tem a členy farního společenství. 
Myslím si, že je důležité přede-
vším naslouchat a vnímat potřeby 
i přání věřících. Pro mne se přitom 
jedná o  velké obohacení, každý 
člověk představuje velký životní 

příběh. Proto rád navštěvuji ne-
mocné a mluvím s nimi o  jejich 
radostech i bolestech. 

Také naše společenství při kos-
tele sv. Martina píše velmi pestrý 
a zajímavý příběh, který je spojen 
nejen se stavbou a  péčí o  tento 
svatostánek, ale i  s  lidmi, kteří 

ve svém čase se rozhodnou něco 
bezplatně udělat pro druhé. To je 
v  dnešní době nesmírně cenné. 
V letošním roce v kostele sv. Mar-
tina při čtvrteční mši probíhalo 
seznamování se s  mariánskými 
poutními místy, celkem jsme 
jich navštívili vice než dvacet 

KNIHOVNA JE OTEVŘENA:
Pondělí 8.00 - 12.00 hod. 
a 13.00 – 17.00 hod.

Sobota 15.00 – 16.00 hod.

Stále platí nabídka a možnost 
si vybrat vyřazené knihy, pro-
hlédnout a dle zájmu převzít 
– zdarma.
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O MARKÉTĚ MARII ALACOQUE
Markéta Marie Alacoque (1647–

1690) byla francouzská mystička 
a  řeholnice z  řádu Navštívení 
Panny Marie, známá jako šiřitelka 
úcty k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšo-
vu. Již v dětství prožila duchovní 
obrácení, které posílilo těžké 
životní okolnosti – smrt otce, 
nemoc i nepřízeň příbuzných. Po 

zázračném uzdravení se rozhodla 
zasvětit Bohu navzdory přání mat-
ky, která ji chtěla provdat.

Vstoupila do kláštera v  Pa-
ray-le-Monial, kde se setkávala 
s  nepochopením kvůli svým 
mystickým viděním. Od roku 
1672 prožívala hluboké duchovní 
extáze, při nichž se jí zjevoval 

Ježíš a odhalil jí „tajemství svého 
Srdce“. S pomocí jezuitů, zvláště 
otce Claudia de la Colombière, za-
čala šířit kult Nejsvětějšího Srdce.

Její zbožnost byla spojena 
s  přísným pokáním a  hlubokým 
sebezapřením. Zemřela 17. října 
1690 po dlouhé duchovní přípravě 
na smrt. Roku 1920 byla svatoře-

a poznali jsme jednotlivé příběhy 
a legendy, které se s těmito místy 
pojí. Bylo to zajímavé nejen pro 
děti, ale i pro dospělé. Do kartiček 
si děti lepily obrázky těchto míst 
a  tím získaly přehled známých 
mariánských kostelů na Moravě. 
Pět dětí přistoupilo k  prvnímu 
svatému přijímání a v pondělí 16. 
6. 2025 jsme s nimi podnikli pouť 
na poutní místo Mariatall (Mari-
ánka) a navštívili jsme Bratislavu.

Během postní doby probíhaly 
v  kostele pobožnosti křížové 
cesty, při nichž jsem obdivoval 
jednotlivá zastavení křížové ces-
ty, jejichž sdělení je nad rámec 
běžného znázornění těchto ob-
razů. Velmi mne oslovuje pokora 
těchto obrazů, s níž autor ukazuje 
jednotlivá tajemství křížové cesty, 
zvláště je výmluvné dvanácté 
zastavení – Ukřižování. Kostel 
sv. Martina tak působí jako cesta 
ke Vzkříšení, je výrazem pokory 
a  skromnosti, ne okázalosti. Při 
vstupu si uvědomujeme, že po 
pokoji toužíme, konflikty a  roz-
ruch nemáme rádi. V bibli čteme: 
„Nevzrušuj se kvůli zlovolníkům, 
nezáviď těm, kdo jednají podle. 
Ztiš se před Hospodinem a čekej 
na něj. Nevzrušuj se kvůli tomu, 
kdo jde úspěšně svou cestou.
Odlož hněv a zanech rozhořčení, 

ať se nedopustíš zlého.“ Tyto my-
šlenky mne napadají při vstupu 
do kostela sv. Martina, myslím 
na tichost a  klid v  okamžicích 
bezpráví a  nespravedlnosti. Ne-
měla by nás ovládnout beznaděj 
a bezmoc. Kristova tichost bere na 
sebe kříž a jde  mu vstříc. 

S  farností jsme na počátku 
května podnikli pouť na poutní 
místo Rokole v Orlických horách 
a  zastavili jsme se v  Neratově. 
Letošní rok je jubilejním rokem 
a má heslo „Poutníci naděje“, při-
pomíná nám naději, která vychází 
z víry v Krista a v dobro, které se 
skrývá v srdci člověka. Rokole je 
centrem Schönstattského hnutí 
v  naší zemi, které se modlí za 
rodiny a  jejich zasvěcení Panně 
Marii. 

P. Pavel Kopeček, farář

Schönstattská kaple 
Rokole v Orlických horách
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Jedno sobotní májové odpole-
dne jsem strávila povídám s paní 
Ludmilou Blažkovou, pamětnicí 
osvobození Československa před 
80 lety. Paní Blažková vzpomína-
la nejen na osvobození, ale i na 
válečné roky. Dovolte mi, abych 
vám několik jejich vzpomínek 
zprostředkovala.

Když byla válka, tak jsme ne-
chodili do školy. Škola nebyla, 
chodili jsme si jenom pro úkoly, 
co nám paní učitelka zadávala. 

Na Poddvorov jsem v  té době 
jezdívala na kole (to mě bylo 11 
roků) a  nosívala jsem vzkazy. 
Byly to vzkazy, které si mezi se-
bou vyměňovali legionáři, kteří 
se také tajně setkávali, protože se 
mezi vesnicemi nesmělo cestovat. 
Ten vzkaz jsem měla vždycky na-
lepený na patě a měla jsem říct, 

že jedu na třešně. Věděla jsem, 
do kterého baráku mám vzkaz 
zanést, dopředu mě to ukázala 
a povodila mě po Poddvorově paní 
Strýčková (maminka exstarosty 
Strýčka), už při této návštěvě Pod-
dvorova jsem jela „na třešně“. Čle-
nem tohoto legionářského odboje 
byl můj tatínek, z  Poddvorova 
byly členem pan Dáňa, pan Ve-
selský a pan Mikůš. V Mutěnicích 
se tajně scházeli buď u nás nebo 
u generála Drgáča nebo u Prčíků. 
Na lístečcích, co jsem vozívala, si 
vyměňovali informace o tom, jak 
se válka vyvíjí. Tyto informace 
získávali poslechem tajného roz-
hlasu, ten jsme měli schovaný ve 
světnici vedle špajzky, kde byly 
skladované odložené věci. Vím, že 
bývaly i schůze s ruskými partyzá-
ny. Do osvobození se ale legionáři 

nezapojili, byly to většinou už 
šedesátníci. 

Z Mutěnic mám také v paměti 
tetičku Danijelovou, která byla 
s  celou rodinou se šesti dětmi 
kvůli svému romskému původu 
vyhnána do koncentračního tá-
bora Osvětimi. Měli v Mutěnicích 
postavený dům, který jim pomoh-
li postavit Mutěňáci. Pracovali na 
statku a byla to velmi uspořádaná 
a čistotná rodina, měli doma tak 
čisto, že se dalo z  „dlážky jest“. 
Tetička chodila za „slovenku“, 
vždycky měli kasanice nažehlené, 
to mám dodneška v paměti, jak 
jim ty kasanice visely ze stropu. 
Dodneška si pamatuju jména 
jejích dětí (Jan, Majda, Tomáš, 
Zuzka, Michal a Franta).

Tetičce se podařilo z lágru půl 
roku před koncem války utéct 

čena papežem Benediktem XV. 
Dnes je vzývána jako patronka 
těch, kdo touží po hlubší lásce 
k Ježíši Kristu.

Její obrázek, který namaloval 
pan Bohumil Bortlík, jsme slav-
nostně požehnali v  neděli  22.6. 
u vstupu na hřbitov.

Pár slov p. Bortlíka:
„Maloval jsem to podle původní 

černobílé předlohy, ale aby vy-
nikla postava Markéty, tak jsem 
použil pozadí z  obrazu Božího 
milosrdenství, které podle zjevení 
svaté Faustiny je pokračováním 
úcty k  Božskému Srdci. Pán 
Ježíš si přál namalovat obraz, 
na kterém z probodeného Srdce 
vycházejí dva prameny, červený 
- symbol krve a modrý  - symbol 
vody.“

Kamila Bařinová

VZPOMÍNKY PANÍ BLAŽKOVÉ
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a  docestovat do Hodonína vla-
kem, zavěšená v  prostoru mezi 
dvěma vagony. Z Hodonína, kde 
se schovávala v búdě na nádraží, 
se do Mutěnic dostala s  panem 
Suchánkem, který vozil mrtvá zví-
řata do kafilerky. Pan Suchánek 
měl ale hodně dětí a  měl strach 
tetičku schovat, domluvil se tedy 
s tehdejším starostou panem Kra-

tochvílem, který ji skrýval až do 
konce války ve své stodole, kde 
měli menší světnicu. Tetička po 
válce ještě nějaký čas v Mutěnicích 
ve svém domě žila, později se 
provdala za muzikanta z  Hrubé 
Vrbky, kam se odstěhovala. Vzpo-
mínala, jak tvrdě museli v táboře 
dřít, trpěli hladem, protože dostá-
vali jen jedno velmi špatné jídlo 

denně, takže slabostí odpadávali.
S paní Blažkovou jsme zavzpo-

mínali i na časy, jak se začátkem 
padesátých let na Poddvorov pro-
vdala, zavzpomínala i na stařenku 
mého muže, se kterou chodívali 
kopat na pola. Ale o těchto vzpo-
mínkách zase někdy příště.

Kamila Bařinová

80. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ OBCE
V  letošním roce uběhlo 80 let 

od největší a nejhrůznější události 
20. století – II. světové války. Dnes 
již žije jen velmi málo pamětní-
ků, proto bych chtěla dobu této 
celosvětové události přiblížit nám 
všem, co jsme hrůzy války nepro-
žili, vzpomínkami z kroniky obce, 
tak jak je zapsal kronikář František 
Bortlík.

V  průběhu okupace byli naši 
obyvatelé trápeni dodávkami 
a  lístkovým systémem nákupu 
spotřebního zboží, namátkovými 
kontrolami německé policie, ně-
kolik občanů prošlo vyšetřováním 
gestapa, několik jich zahynulo 
při náletech, jeden byl popraven 
gestapem, jiní byli totálně nasazeni 
na práci v průmyslových objektech 
Německa. Všichni toužebně očeká-
vali osvobození.

Naši obyvatelé nebyli nevšímaví 
k hrůzným událostem a někteří se 
aktivně zapojili do odboje. Doklad 
o tom jsem našla v autobiografic-
ké  knize CLA-EVA volá Londýn 
Antonína Bartoše (Babiňáka), 
velitele parašutistického výsadku 
z Anglie na naše okupované území. 
V této knize najdeme mapu Tajné 
vojenské a civilní organizace od 1. 
1. 1945 do 9. 5. 1945, která zahr-
nuje do této organizace také Starý 
Poddvorov. 

(Bartoš A. a Kunc R. –Clay- Eva 
volá Londýn, Nakladatelství P3K 
2021, s. 256)

Cit: „Velitelem zásahové služby 
byl pro případ povstání jmenován 
štábní kapitán Jan Bílík a důvěrní-
kem Arnošt Sládek. Straka zapojil 
ještě obce Kostice, Lužice, Josefov, 
Dolní Bojanovice, Starý Poddvorov 
a na Strážnicku Radějov. Organi-
zace byla postavena tak, že během 
dvou hodin mohl být celý kraj 
připraven k povstání“. ‚

(Bartoš A. a Kunc R. – Clay-Eva 
volá Londýn, Nakladatelství P3K 
2021, s. 289) 

V čele těchto iniciativ v obci stál 
ředitel školy Alois Kundera (dle 
ústního podání pamětníka).

Naši obyvatelé se dočkali osvo-
bození 14. dubna 1945. Seznamte 
se s událostmi konce války v naší 
vesnici.

6. dubna 1945 přijel do obce 
německý zásobovací oddíl, který 
zde pobyl tři dny. Tento oddíl byl 
při přesunu do Čejkovic bombar-
dován ruským letectvem. Letadla 
také zaútočila na zbytek oddílu 
v obci, přičemž vyhořel dům č. p. 
128 Martina Kašíka, Josefa Bartála 
č. p. 240 a stodola Josefa Filípka č. 
p. 73. Lehce byl zraněn František 
Jurkovič s manželkou. Po tomto 
leteckém útoku sebrali Němci 

hospodářům nejlepší koně a vozy, 
majitelům dali poukazy na peníze 
(v  té době již zcela bezcenné) 
a odjeli do Čejkovic. 

Téhož večera přijel do obce oddíl 
německé jízdy, který se zde zdržel 
až do příjezdu Rudé armády. Mimo 
ně na pokraji lesa u Předního rolí 
a  Drah bylo zakopáno dělostře-
lectvo, při silnici byly vykopány 
zákopy pro vojáky s pancéřovými 
pěstmi. Občané si připravovali 
bunkry v polích, v mezích, chtěli 
se skrýt před příchodem fronty. 
Německý velitel však dal zákaz 
opouštět vesnici, a tak se lidé ukrý-
vali před nálety letadel doma ve 
sklepích. K  incidentům ze strany 
občanů ani vojáků nedošlo, nálada 
k bojování byla velmi malá.

12. dubna bylo slyšet od Bílých 
Karpat hřmění děl a záblesky vy-
buchujících granátů dokazovaly 
blížící se frontu.

Ráno 14. dubna přibyla do obce 
německá pěchota. První dělostře-
lecké granáty viděli občané dopad-
nout toho dne v 10 hodin na cestu 
mezi Vrchním rolím a Podkovným, 
kde se ukrývalo německé dělo.

Ve tři hodiny odpoledne se táhl 
nížinou pod Lapoštorfem štěkot 
kulometů a ojedinělé výstřely z pu-
šek. V  německém vojsku nastal 
ruch a  započal pohyb k  ústupu, 
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jelikož ruské hlídky vnikly od 
Čechačky do vesnice. Němci ne-
kladli žádný odpor a  ustupovali 
k Čejkovicím a přes les k Čejči pro-
následováni ruskými vojáky. Silný 
rachot tanků byl slyšet též z nížiny 
od Prušánek k Čejkovicím. V těch-
to chvílích již lidé otvírali sklepy 
a začalo vítání osvoboditele. Ti byli 
utrmáceni a zabláceni po přechodu 
zaplavených luk u Lanžhota. Vesni-
čané je chtěli z vděčnosti pohostit, 
ti ale odmítli, jelikož měli za úkol 
pronásledovat nepřítele.

Za půl hodiny za nimi přišel 
hlavní voj, který v  obci nocoval. 
Byl to útvar z armády maršála  Ma-
linovského, tvořila ji směs různých 
národů - Rusové, Tataři, Mongo-
lové a  jiní. Zde započal problém, 
který museli obyvatelé řešit. Ruské 
armádě vázlo zásobování potravi-
nami, proto žádali po obyvatelích 
jídlo, dá se říci, že vesnici přímo 
vyjedli a vypili.

Jelikož občas přelétala nad ves-
nicí letadla, obyvatelé přespávali 

ve sklepích, vojáci měli k dispozici 
domy. Ráno opustil tento útvar 
vesnici a na jeho místo přijel záso-
bovací oddíl, který zde zůstal ně-
kolik dnů. Vojáci přivezli na autech 
mnoho válečné kořisti z Rakouska 
a  Maďarska, hlavně textil, kůže, 
tabák, a cukr. Začal čilý výměnný 
obchod. Občané nabízeli přede-
vším víno a slivovici, uzené maso 
a klobásy. Chování tohoto oddílu 
bylo srdečné a bratrské, k žádnému 
kázeňskému přestupku nedošlo. 

Po odjezdu zásobovacího oddílu 
obcí projela rota kozáků, kteří na-
stupovali do první linie u Dambo-
řic. Toto byla poslední ozbrojená 
síla Rudé armády ve vesnici. 

S armádou odjelo několik mla-
dých občanů, zapojili se do bojů 
a vrátili se zpět do vesnice až po 
skončení války. Byli to: Sasínek 
Josef, Blažek Cyril, Bortlík Pavel, 
Bartál František, Plecák Pavel 
a Prygl Josef.

Po osvobození obce byla zřízena 
ve škole polní nemocnice. V jedné 

třídě byli uloženi lehce zranění, 
ve druhé těžce. Lehce ranění byli 
po ošetření lékaři odváženi do ne-
mocnice na Slovensku. V dolních 
třídách byly zřízeny operační sály. 
Sedm sovětských vojáků při ope-
raci zemřelo. Tito byli s poctami 
pochováni ve školní zahradě a po 
čase byli převezeni na hromadný 
hřbitov v Hodoníně. 

Po deseti dnech byla nemocnice 
přemístěna blíž k frontě a ve škole 
byla zřízena tiskárna a polní pošta. 
Jelikož armáda zabrala všechny 
koně v obci, museli obyvatelé vy-
pomáhat s dovozem munice z Mo-
ravské Nové Vsi na Vrbici a dřeva 
z  Zbrodského lesa do Krumvíře 
kravskými potahy, a  to dvakrát 
po  20 spřeženích. 20 mladých 
občanů pomáhalo ženistům Rudé 
armády zhotovovat most v Břeclavi 
přes řeku Dyji. 

Po přechodu fronty se život ob-
čanů dostal do normálních kolejí, 
pokračovaly jarní polní práce. Také 
politický život občanů započal 
utvořením revolučního výboru. 

Složení revolučního výboru: 
předsedou byl zvolen Alois Kunde-
ra, ředitel školy, členové - Petr Ve-
selský, Veselský Josef, Kašík Petr, 
Holešínský Stanislav a Šimek Pavel. 

Z  tohoto období se dochovala 
fotografie z  oslav osvobození. 
Občané ve  slavnostních krojích 
vytvořili průvod obcí v čele s vojáky 
Rudé armády.  

     Ty generace, které žily v míru 
a  hrůzy války neprožily, si dnes 
již nedovedou představit, co naši 
obyvatelé prožívali, cítili a vnímali. 
Byla to tragická doba, ke které by-
chom se nikdy neměli vracet.

„Lidstvo musí války ukončit, 
jinak války ukončí lidstvo.“

 
John Fitzgerald Kennedy 

Mgr. Miroslava Hajdová 
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folklor
ve výtvarném
umění

GALERIE  KONVENT
VRCHLICKÉHO  3        MIKULOV

2025                      5/9        31/10

Výstava je věnována památce Jarmily Uhrovičové.
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ROZHOVOR
Mgr. Blahoslav Uhrovič je 

rodák ze Starého Poddvorova, 
kunsthistorik, a  majitel sbírky 
Folklorismy. 

PŘEDPOKLÁDÁM, ŽE VĚTŠINĚ 
PODDVORÁKŮ JSI ZNÁMÝ, 
MŮŽEŠ SE PŘEDSTAVIT TĚM, 
KTEŘÍ TĚ NEZNA JÍ?

Vystudoval jsem střední kni-
hovnickou školu v  Brně, ve své 
době výběrovou školu, která dnes 
už bohužel neexistuje. Vládl tam 
humanistický duch a  ze všech 
předmětů mě nejvíc „chytly“ dě-
jiny umění. Po střední škole jsem 
tudíž vystudoval dějiny umění na 
Karlově univerzitě. Už při studiu 
jsem začal sbírat umění, zpočátku 
to byly staré grafické listy, které 
mě ale fascinují dodnes. 

CO T Y A FOLKLÓR?
Asi šest let jsem byl členem 

poddvorovské chasy, předtím jsem 
ve škole chodil do Kordulky, taky 
na dětské hody, x let jsem zpíval 
na Perníkovém srdci Poddvorova. 
Jako Poddvoráci jsme drželi vždyc-
ky hodně spolu, jezdili jsme spolu 
přes pole, tančili jsme besedu snad 
na všech krojových plesech v okolí 
a třeba i ve Žďáru nad Sázavou. 
Strašně rád na to vzpomínám. 
Tehdy jsme jako chasa neměli 
stárků, takže jsme si ty hody dělali 
tak trochu podomácku. Pamatuji 
si, jak jsme byli hlídaní „súdnů 
stoliců“, stařenky hodnotily, jak 
kdo v kroji vypadá, jestli má kdo 
ke kroji hodinky, prstýnky atd. 
Bavilo mě to opravdu moc, ale jak 
došla puberta, takový ten vnitřní 
vzdor, tak jsem před folklorem 
z  Poddvorova tak trochu utekl. 
Odešel jsem do Prahy na školu, 
ale stejně mě ty kořeny nakonec 
dohnaly.

TÍM MÁŠ URČITĚ NA MYSLI 
SVOU SBÍRKU FOLKLORISMY, 
JE JÍŽ POKLADY PRAVIDELNĚ 
ZVEŘE JŇUJEŠ NA SVÉM INSTA-
GRAMU, A KTERÁ SE VĚNUJE 
NAŠEMU REGIONU.	

Ano, rozpustil jsem dosavadní 
sbírku a  začal shromažďovat 
umění, které reflektuje folklor. 
V rámci sbírky by měly být nějaké 
mantinely, dobově, regionálně, 
já se snažím držet Podluží, nebo 
spíše celého Slovácka, ale pokud 
se mi něco občas hodně líbí, 
tak se zvrhnu. Takže mám něco 
i  z  Plzeňska, Slovenska i  Ra-
kouska. Speciální slabost mám 
pro Moravské Chorvaty! Sbírám 
sochy, obrazy, fascinuje mě třeba 
i  malovaná keramika. Podařilo 
se mi koupit také dva originální 
staré čepáky přímo ze Starého 
Poddvorova, jeden i  s  malová-
ním. Sbírka je hodně orientovaná 
etnograficky, ale nekoupil bych si 
nic, co by se mi nelíbilo, řídím se 
i estetickým cítěním. Kupuji prostě 
jen věci, které bych si sám pověsil 
v obyváku. Protože je sbírka ná-
ročná na místo, skladuji ji hned 
na několika místech. 

A SBÍRÁŠ JEN PRO SEBE NEBO 
I NĚKDE VYSTAVUJEŠ?

Zhruba jednou za dva roky svoji 
sbírku vždy vystavím. Letos to 
bude už třetí výstava a proběhne 
v Mikulově v Galerii Konvent. Jed-
ná se o zbytek presbytáře barokní-
ho kostela, který v 18. století vyho-
řel. Dnes je zde kouzelná třípatrová 
galerie, velmi příjemné místo, které 
se k folkloru opravdu hodí. 

JAK VZNIKL NÁZEV  
FOLKLORISMY?

Folklor je něco živého, nepře-
rušovaného, prostě přirozeně 

a  spontánně udržovaná tradice. 
Myslím, že 90 % věcí, co se dnes-
ka považuje za folklor, tak je ve 
skutečnosti folklorismus. Dnes 
je populární rekonstruovat kroje 
v různých oblastech Moravy, a ač 
je to bohulibá činnost a  ty kroje 
vypadají krásně, tak už to není 
folklor, ale pouze folklorismus. 
Podoba podlužáckého kroje je kon-
tinuální, jen ty trendy zkracování 
a větší nabírání sukní, které zá-
sadně mění siluetu kroje a dojem 
z něj, mě velmi mrzí. 

VEDLE TOHOTO KONÍČKA MÁŠ 
JAKÉ POVOLÁNÍ?

Povoláním jsem správce sbírek 
a  specialista památkové péče 
v  Rytířském řádu Křižovníků 
s červenou hvězdou. Je to nejenom 
péče o  jejich sbírky v  Praze, ale 
i  v  Karlových Varech, Františko-
vých Lázních, Chlumu Svaté Maří, 
v Českém Krumlově, kde mají Kři-
žovníci kostely, fary, poutní místo 
nebo klášter. Ale také péče o jejich 
budovy, např. ve Věteřově u  Ky-
jova, kde teď opravují kostel a já 
řeším např. použití vhodných ma-
teriálů i barevnost fasády.  Vedle 
toho dělám pro bazarový portál 
Aukro specialistu na starožitnosti 
a  umění, kde vybírám zajímavé 
nabídky a  pod svým jménem je 
doporučuji. Kromě doporučování 
i blokuji ty falešné, protože těch je 
taky spousta. Internet je pro tuto 
aktivitu výborným pomocníkem, 
protože téměř 100 % věcí je dohle-
datelných online, takže pokud to 
má člověk „nakoukané“, tak to lze 
snadno rozlišit. Blokuji ovšem jen 
to, kde jsem si 100 % jistý, že se 
jedná o podvod.

MŮŽEŠ NÁM ŘÍCT NĚCO KRÁTCE 
KE KŘIŽOVNÍKŮM, ŘÁDU, PRO 
KTERÝ PRACUJEŠ?
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Rytířský řád Křižovníků s  čer-
venou hvězdou je jediný mužský 
řád na světě, který založila žena. 
Tou ženou byla sv. Anežka Česká. 
Také je to jediný řád, který vzni-
kl v  Čechách. Jejich primárním 
posláním je charitativní a  ne-
mocniční pomoc, provozují pečo-
vatelskou službu i mobilní hospic. 
V  areálu kláštera se nachází 
střední škola pro hendikepované 
dívky, nebo také ubytování pro 
vysokoškolské studenty. Řád 
nakupuje zdravotnické přístroje 
a pomůcky, podporuje nemocni-
ce, snaží se být prospěšný široké 
společnosti. Ve středověku byl 
přímo součástí kláštera i  špitál. 
V rámci restitucí jim byly navráce-

ny některé jejich budovy, povětši-
nou bohužel v dezolátním stavu. 
Pozemky, které tyto objekty živily, 
byly ale navráceny jen částečně. 

A ČÍM SE BAVÍŠ, POKUD TI 
ZBUDE ČAS, KROMĚ SBÍREK?

Rodiče na mě přepsali sklep, 
snažím se ho postupně opravovat 
a  mám takový plán (nebo myš-
lenku), provozovat v něm galerii 
tzv. „přes okno“. Na začátku této 
myšlenky byla vánoční doba 
v  Praze ve čtvrti Nový Svět, kde 
lidé vystavují v oknech na Vánoce 
betlémy, což mě opravdu nadchlo. 
Takže jsem koupil starý betlém, 
nechal opravit, a  rád bych ho 
vystavoval, protože to má vážně 

kouzelnou atmosféru. A od toho 
byl už jen krůček k tomu udělat 
galerii přes okno. Mám v plánu 
tam vždy každý měsíc vystavit 
obraz nebo sochu. Navíc se mi 
podařilo v  jedné knížce objevit 
fotku nadokenního malovaného 
ornamentu z 19. století, přímo ze 
Starého Poddvorova, který nad to 
okno chci zrekonstruovat.

Tak na to se velmi těším, 
děkuji za zajímavé povídání 
a  zvu Poddvoráky na výstavu 
FOLKLORISMY!

Kamila Bařinová

AUSTRÁLIE – ŽIVOT NA OPAČNÉ 
STRANĚ ZEMĚKOULE

Moje dobrodružství začalo zhru-
ba před třičtvrtě rokem. Sbalil jsem 
kufry a  odletěl na druhý konec 
světa – do Austrálie. Zajistil jsem 
si jazykový kurz, který jsem denně 
navštěvoval a během kterého jsem 
se učil a  zlepšoval v  angličtině. 
Rovněž jsem potkal spoustu no-
vých kamarádů z celého světa. Ať 
už z Evropy, Asie či Ameriky.

Kde jsem tedy vlastně začal…
bylo to v Sydney – městě, kde se 
oceán potkává s mrakodrapy a kde 
můžete během jednoho dne projít 
z  rušného centra k odlehlé pláži 
s bílým pískem. Měl jsem štěstí, že 
jsem tu strávil první měsíce svého 
pobytu, kdy bylo všechno nové, 
vzrušující. Austrálie je zvláštní 
země. Většina lidí žije v přímoř-
ských oblastech, protože střed 
kontinentu je suchý, rozpálený 

a téměř neobyvatelný. A protože 
život v  Austrálii není úplně nej-
levnější, po pár týdnech jsem si 

našel práci. Vyzkoušel jsem si 
rozvážet jídlo na kole nebo práci 
v maloobchodě.
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Jedním z  nejintenzivnějších 
zážitků v Sydney byl výlet s mým 
kamarádem a  spolubydlícím 
z  Francie, Nathanem do Blue 
Mountains. Tento národní park 
leží jen pár hodin jízdy vlakem 
od města. Vyrazili jsme tedy na 
túru. Sebevědomě podle mapy. 
Po pár hodinách jsme však se-
běhli z cesty a chvíli hledali, kde 
se vlastně nacházíme. V tu chvíli 
to přestalo být výletem a začalo 
to připomínat začátek hororu – 
nikde ani živáčka, jen podivné 
zvuky z  křoví a  žádný signál. 
Nakonec jsme se ale našli. Mírně 
jsme seběhli z cesty a chodili po 
staré neoznačené cestě.

Pak tu byla Bondi Beach – 
ikonická pláž, kterou zná každý 
turista. Přes den je Bondi plná 
lidí, takže mě po pár návštěvách 
omrzela. Naštěstí je v  Sydney 
mnoho dalších pláží, které nejsou 
tak přehuštěné a  jsou rovněž 
nádherné.

Nemůžu také opomenout vše-
mi známé klokany. V zoologické 
zahradě vypadají roztomile, skoro 
jako přerostlí plyšáci, kteří vám 
jedí z ruky. Ale ve volné přírodě 
je to úplně něco jiného. Jsou 
to pořádná zvířata – svalnatá, 
nepředvídatelná a  umí být dost 
nepříjemná, když se cítí ohro-
žená. Jeden místní mi řekl, že 
„klokan ti sice neukousne ruku, 
ale klidně tě jedním kopem pošle 
do nemocnice“. Od té doby jsem 
je raději obdivoval z  bezpečné 
vzdálenosti.

Jelikož jsem chtěl vidět i jinou 
stranu Austrálie a  vypadnout 
do trochu klidnějšího města, od 
ledna jsem se přemístil do vzdále-
nějšího města Brisbane. Brisbane 
je podél pobřeží skoro 1000 km 
severně od Sydney. Za tuto vzdá-
lenost bych byl schopný přejet 
skoro půlku Evropy. V  Austrálii 
je to ale pouze z města do města. 
Navíc jsem cestoval vlakem, tak-
že jsem doufal v  krásný výhled 

na oceán, ale místo toho jsem 
jel uprostřed lesa a  viděl pouze 
několik obyvatelných míst.

I když má Sydney všechno – pa-
mátky, pláže, energii velkoměsta 
– musím přiznat, že Brisbane 
bylo jiné. Méně spěchu, méně aut 
a méně turistů. Všechno tu jaksi 
plyne volněji. Lidé se víc usmívají, 
víc zdraví. Měl jsem pocit, že tu 
není třeba nikam utíkat – že se 
prostě jen žije. Možná to bylo 
počasím, jelikož slunce tu svítí 
skoro pořád nebo tím, že město 
není natolik přecpané dojmy, 
jako Sydney.

Co se týče bydlení, tady se 
vlastně skoro nic nezměnilo – jen 
adresa. Můj spolubydlící byl opět 
Francouz, se kterým jsem si velmi 
rozuměl a  doufám, že se někdy 
zase potkáme. Moje hostitelská 
rodina byla znovu z  Indonésie, 
stejně jako v Sydney. 

Vtipné na tom bylo, že i když 
jsem přicestoval poznávat Aus-
trálii, nakonec jsem zažil kulturní 
výměnu napříč celým světem.

Zpět domů jsem se vrátil začát-

kem března. Můj půlrok v  Aus-
trálii mi přinesl spoustu nových 
zážitků, přátel po celém světě, 
osamostatnění se na dlouhý čas, 
ale hlavně velké množství zkuše-
ností, které jsem získal. Moc se 
těším, až v budoucnu do Austrálie 
znovu poletím.

Viktor Fiala
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SOUTĚŽ ZPĚVÁČCI PODLUŽÍ 2025
23. dubna se v našem kultur-

ním domě uskutečnil XII. ročník 
této postupové pěvecké soutěže 
malých interpretů podlužáckých 
písní. V letošním roce se přihlá-
silo 22 malých zpěváčků z devíti 
obcí regionu. Naši obec reprezen-
tovalo dětí šest:

v I. kategorii Viktorie Kolářová 
a Štěpánka Vrbová, v II. Barbora 
Kolářová, Šimon Juránek a Ro-
bin Mareček a ve III. Sebastian 
Herzán. 

Celou soutěž hudebně připravi-
la a děti doprovázela CM Matěje 
Kůrečky, funkci konferenciéra 
i  letos přijala Štěpánka Madě-
ryčová. Odměny pro soutěžící 
připravila Marcela Jakubíčková, 
pracovnice Regionu Podluží, 

dobrovolného svazku obcí, který 
byl hlavním pořadatelem a akci fi-
nančně zajistil. Dalšími organizá-
tory již tradičně je naše základní 
škola a obec. I letos občerstvení 
pro vystupující připravily paní 
kuchařky z naší mateřské školy. 
Přestávky mezi jednotlivými ka-
tegoriemi vyplnila svým vystou-

pením malá CM Chrůsti z Bzence. 
Jaké byly výsledky soutěže? 

Moc nás mrzí, že porota odmítla 
vybrat a ocenit více dětí, hlavně 
v těch mladších kategoriích. V ka-
ždé kategorii určila jen tři místa, 
což ve tvářích dětí, které nebyly 
oceněny, vyvolalo smutek a u ně-
kterých se objevily i slzičky.

Cenu předsedy Regionu Pod-
luží získala Agáta Salajková 
z Dolních Bojanovic a cenu sta-
rosty obce Starý Poddvorov Anna 
Petrželková z Mikulčic.

Vítězové třetí kategorie postou-
pili dále do soutěže Děti a píseň 

Slovácka, která se uskutečnila 26. 
dubna ve Veselí nad Moravou. 
Organizátor soutěže Zpěváčci 
Slovácka Antonín Vrba si vybral 
do svého pěveckého klání Annu 
Petrželkovou z Mikulčic a Elišku 
Osičkovou z Lanžhota.

Všem soutěžícím dětem dě-
kujeme za krásné hudební 
odpoledne.

Mgr. Miroslava Hajdová

Vítězové:

1. místo  Viktorie Kolářová  Starý Poddvorov

2. místo  Vilemína Petrželková  Mikulčice

3. místo  Štěpánka Vrbová  Starý Poddvorov

1. místo Anna Petrželková Mikulčice

2. místo Barbora Kolářová Starý Poddvorov

3. místo Jiří Bartoň Týnec

Čestné uznání Helena Osičková Lanžhot

Čestné uznání Agáta Salajková Dolní Bojanovice

1. místo Eliška Osičková Lanžhot

2. místo Konečková Olga Mikulčice

3. místo Sebastian Herzán Starý Poddvorov

I. kategorie

II. kategorie

III. kategorie
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ÚSPĚCHY NAŠICH ZPĚVÁKŮ
Jménem obce Starý Poddvorov 

bych chtěla poděkovat našim 
zpěvákům a zpěvačkám za vzor-
nou reprezentaci obce při těchto 
pěveckých a tanečních soutěžích:

O VĚNEČEK Z ROZMARÝNU 
FANOŠE MIKULECKÉHO

Dominik Herzán, 1. místo sólo
Sebastian Herzán, Dominik Her-
zán, 1. místo dueta
Dominik Herzán, Karolína Heso-
vá, cena diváků dueta;

DĚTSKÝ VERBÍŘ PODLUŽÍ 
MIKULČICE

Sebast ian Herzán 1 .  místo  
3. kategorie
Ragnar Záboj 3. místo 1. kategorie
Smíšený verbuňk – verbíři z Pod-
dvorova 1. místo

PODLUŽÍ V PÍSNI A TANCI 
TVRDONICE

Dominik Herzán 1. místo sólo muži
Alžběta Bařinová 2. místo sólo ženy
Alžběta Bařinová, Hana Urbánko-
vá (Týnec), Kristýna Kuchařová  
1. místo trio a cena poroty za oso-
bitý přednes

NÁRODNÍ PŘEHLÍDKA DĚT-
SKÝCH VERBÍŘŮ KUNOVICE

Sebastian Herzán 3. místo  
3. kategorie 

O soutěži Zpěváček Podluží píše 
na jiném místě Zpravodaje paní 
Mgr. Hajdová, i těmto vítězům dě-
kuji za vzornou reprezentaci obce 
a těším se na jejich vystoupení na 
předhodové besedě u cimbálu. 

Kamila Bařinová 
místostarostka 
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PŮJČOVNA KROJŮ
Je to něco málo přes rok, co 

mě oslovila paní místostarostka, 
jestli bych se nechtěla ujmout 
vedení půjčovny krojů tady na 
Poddvorově. Do té doby jsem 
o ní jen něco málo zaslechla, ale 
netušila jsem, kde ji hledat, ani jak 
vlastně funguje. Zprvu jsem hodně 
váhala. V  hlavě mě hrálo, co to 
všechno obnáší a spoustu dalších 
otázek. Největší obava byla, jak 
budu všechno prát, škrobit, prostě 
zvládnu to?  

S  paní Bařinovou jsme si do-
mluvili schůzku, na kterou přijel 
pan Smetana z  regionu Podluží, 
kterému půjčovna patří a Eva Treš-
ková z Dolních Bojanovic. Eva mě 
přislíbila, že s praním a škrobením 
mě pomůže. To asi rozhodlo a já 

jsem kývla. Tenkrát jsem netušila, 
kolik vlastně práce s  půjčovnou 
bude. Týdně hromada telefonátů 
s dotazem, schůzek na zkoušku, 
ráno, večer. Ale moc mě to baví. Je 
radost vidět spokojenost mladých, 
co si kroj půjčili. Když se pak ještě 
pochválí fotkou, jak jim to slušelo, 
to si řeknu, že to má smysl. 

A jak vlastně půjčovna funguje 
a co všechno je k půjčení? 

Jsou to tři kompletní dívčí 
kroje a dva chlapecké. Dále něco 
málo dětských, ale ty bych chtěla 
doplnit. Problém máme jeden, 
a to jsou dívčí čižmy. Chybí větší 
velikosti. 

Půjčovna nemá stálou otevírací 
dobu. Funguje po telefonické do-
mluvě v týdnu od 16:30 do 19:30 

na telefonu 727 928 172 a nachází 
se vedle knihovny. 

Moc bych chtěla poděkovat paní 
Veselské, která se o půjčovnu sta-
rala přede mnou a paní Hájkové, 
která dříve vše prala, škrobila 
a žehlila. Sama jsem byla na kurzu 
péče o kroj u paní Magdolenové, 
abych se to všechno naučila, tak 
vím, že to není žádná sranda. 

Také velké díky patří obci. Ne-
chala vyměnit okna a vymalovat. 
Pracuje se teď o mnoho lépe, když 
tam není vlhko a netáhne starými 
okny. V závěru bych chtěla požá-
dat, kdyby měl někdo doma různé 
krojové části a nevyužil je, ráda je 
v půjčovně příjmu.

Za půjčovnu Jana Herzánová
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Starý Poddvorov, jakožto ak-
tivní člen organizace Evropské 
Charty venkovských obcí, měl tu 
čest uspořádat jedinečné setkání 
mladých lidí z  různých koutů 
Evropy. Ve čtvrtek 24. dubna jsme 
v  naší obci přivítali celkem 38 
delegátů ze 17 zemí – konkrétně 
z Francie, Belgie, Španělska, Por-
tugalska, Maďarska, Německa, 
Bulharska, Lotyšska, Rumunska, 
Polska, Slovenska, Malty, Itálie, 
Irska, Litvy, Estonska a Chorvat-
ska. Velkým potěšením pro nás 
byla také návštěva prezidentky 
této organizace a týmu vedoucích 
mládeže.

Dle hesla Charty „People meet 
people“ (Lidé potkávají lidi) byli 
všichni hosté ubytováni v  míst-
ních rodinách ve Starém a Novém 
Poddvorově, což přirozeně vytvo-
řilo prostor pro osobní kontakt 
a  přátelské vztahy. Po příjezdu 
a registraci v kulturním domě si 
rodiny rozebraly své hosty, aby se 
po večeřích znovu neformálně se-
šly ve vinných sklípcích, místních 
hospůdkách, anebo taky na flor-
balovém zápase či návštěvě kina.

V  pátek ráno proběhlo slav-
nostní zahájení v kulturním domě 
za účasti starosty obce pana Ivo 
Padalíka a  senátorky paní Evy 
Rajchmanové. Po úvodním slo-
vu prezidentky Charty obcí EU 
Zsuzsanny Lukács následovalo 
představení jednotlivých delegátů 

a také prezentace Alžběty Bařino-
vé, která poutavě a  s přehledem 
představila naši obec, region 
i  Českou republiku. Účastníky 
vtáhla do děje i zábavným online 
kvízem.

Dopoledne pak patřilo exkurzi 
do Čejkovic. Přestože počasí příliš 
nepřálo, prohlídka firmy Sonnen-
tor i nové hasičské zbrojnice byla 
přínosná a inspirativní. K dopravě 
tam i nazpět jsme využili běžnou 
linku autobusu – i tím jsme hos-
tům přiblížili náš každodenní 
život.

Po skvělém obědě a krátké pau-
ze vedli odpolední blok worksho-
pů vedoucí mládeže z  Charty 
– Sean Quinlan z  Irska a  Adrija 
Kindzule z  Lotyšska. Témata se 
točila kolem ekologie a  udrži-
telnosti – od podpory cyklistiky 
a třídění odpadu, přes šetrné hos-
podaření s vodou, až po využívání 
obnovitelných zdrojů a lokálních 
potravin. Skupinky účastníků 
pracovaly na konkrétních návr-
zích a  nápadech, které na závěr 
prezentovaly.

Po podvečerní pauze byli hosté 
i s hostitelskými rodinami pozváni 
na společnou akci do Kulturního 
domu. Vůně grilovaného masa 
vítala všechny už před vchodem. 
Než se své role ujal DJ Ondra 
Padalík, volný program večera 
zahájila místní mladá cimbálová 
muzika Remíz, kdy se pod vede-
ním místní chasy nakonec učili 
tančit a cifrovat i naši zahraniční 
přátelé. 

V sobotu ráno jsme se všichni 
sešli, tentokrát už za krásného 
počasí, u  agrofotovoltaické elek-
trárny na cyklostezce do Dolních 
Bojanovic, kde pro nás představe-
ní projektu a prezentaci střediska 
obstarali osobně představitelé 
firmy MND a.s. 

Odtud jsme se přesunuli na ho-
dové prostranství a hřiště u školy, 
kde mladý poddvorovský organi-
zační tým nachystal skvělou sou-
těž pojmenovanou FARMAGED-
DON. Delegáti byli rozdělení po 
národnostech do dvojic a  na-
vštěvovali jednotlivé stanoviště 
s  různými disciplínami pojící se 

STARÝ PODDVOROV HOSTIL  
SETKÁNÍ MLADÝCH EVROPSKÉ CHART Y VENKOVSKÝCH OBCÍ
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s  tématem venkova. Tahali vodu 
koštýřem, absolvovali slalom 
s kolečkama, převlékali se na čas 
do krojů, zatloukali hřebíky, házeli 
bramborou, museli sníst chleba 
natřený sádlem a zapít pálenkou, 
loupali cibuli holýma rukama, 
chodili na chůdách nebo museli 
poslepu hledat klíče v nádobách, 
které obsahovaly různé směsi 
imitující ne úplně příjemné věci.

Po obědě jsme se vydali na pro-
cházku k  rozhledně Na Podluží 
a  k  větrnému mlýnu. Silný vítr 
výstup sice trochu ztížil, ale výhled 
stál za to.

Celé setkání vyvrcholilo večerní 
rozlučkovou párty, při níž nechy-
běly místní speciality připravené 
mladými z  organizačního týmu, 
jako milostě, utopenci, jednohub-
ky, chlebíčky, paštiky, uzeniny či 
tvarůžky. Vyhodnotili jsme vítěze 
FARMAGEDDONU, kteří si odnesli 
drobné ceny a  všichni účastníci 
památeční medaile. O závěrečnou 
zábavu se postaral DJ „Ovčák“.

V  neděli ráno se sice vstávalo 
obtížně, ale k autobusu mířícímu 
na letiště do Vídně dorazili všichni 
včas. Ohlasy ve společné „What-
sAppové“ skupině potvrdily, že si 
účastníci z našeho setkání odvážejí 
nezapomenutelné zážitky – a hlav-
ně pocit přijetí, porozumění a nová 
přátelství.

Velké poděkování patří všem, 
kteří se na organizaci podíleli 
– zejména mladým dobrovolní-
kům a hostitelským rodinám, bez 
jejichž otevřenosti a  obětavosti 
by tato akce nemohla vzniknout. 
Dík si zaslouží i pan starosta Ivo 
Padalík nejen za to, že se staral 
před i  během setkání o  spoustu 
věcí, ale především za zajištění 
finanční podpory od společnosti 
MND a  Jihomoravského kraje, 
díky čemuž obecní rozpočet nebyl 
zatížen. Poděkování náleží také 
Lence Brůčkové, jakožto hlavní 
překladatelce a  jedné z  hlavních 
členek organizačního výboru.

Věřím, že tento víkend zůstane 
nezapomenutelný pro všechny 
účastníky i  pro ty, kteří byli 
jakkoli zapojeni. Díky členství 
v této organizaci máme možnost 
objevovat nejen nové krajiny, ale 
i  kultury, tradice a  zvyky, které 
nás obohacují a  sbližují. CHAR-
TA OBCÍ EU přináší prostor pro 
sdílení zkušeností, navazování 
přátelství a budování vzájemného 
porozumění napříč Evropou.

S  úctou a  vděčností děkuji 
všem, kteří tuto myšlenku pod-
porují a naplňují ji svým úsilím.

Ing. Tomáš Kuchař
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VÝJEZDNÍ ZASEDÁNÍ REGIONU  
PODLUŽÍ

Koncem února 2025 vyrazili 
zástupci členských obcí Regionu 
Podluží společně se zástupci 
MAS Jižní Slovácko na výjezdní 
zasedání do příhraniční oblasti 
Jižních Čech. Cílem byl Frym-
burk – městys v Jihočeském kraji 
v okrese Český Krumlov. 

Hlavním bodem výjezdního 
programu byly exkurze zaměřeny 
na větrné elektrárny a komunitní 
energetiku.

První zastávkou byla prohlídka 
větrné elektrárny Schenkenfelden, 
která využívá svou polohu na kop-
ci k výrobě elektřiny pomocí větru. 
Již od roku 1998 se zde nachází 
dvě 60 metrů vysoké elektrárny 
o výkonu 600 kW. Během exkurze 
jsme se setkali s provozovatelem 
elektrárny, který nám poskytnul 
nejenom zajímavé informace 
o tom, jak se vyrábí elektřina z vě-
tru, ale také o tom, jak jsou větrné 
elektrárny navrženy a jak fungují. 
Lépe jsme se tak seznámili s tím, 
jak využití obnovitelných zdrojů 
energie může přispět k udržitelné-
mu rozvoji. Poté jsme se přemís-

tili do nedaleké místní teplárny 
NACHWÄRME Schenkenfelden, 
kde nás místní provozovatelé 
seznámili s lokálním zásobování 
teplem.  Během exkurze jsme také 
obdivovali nádhernou krajinu, 
která se rozkládá kolem větrné 
elektrárny, což udělalo z  naší 
prohlídky krásný zážitek. 

Další zastávkou byla návště-
va EEG (Erneuerbare-Energie-
-Gemeinschaft) v  Reichenau im 
Mühlkreis, neboli Společenství 
pro obnovitelnou energii.

Místní VFEEG je rostoucí sdru-
žení měst a obcí Horního Rakous-

ka, které se zavázalo k udržitel-
ným energetickým komunitám. 
Vyvíjí nová řešení k  ekologické 
energetické budoucnosti. Zástup-
ci tohoto sdružení nás seznámili 
se svou činností a  dozvěděli 
jsme se také, jak mohou občané 
z vybraných měst a obcí společně 
vyrábět a využívat elektřinu. Bě-
hem výjezdního zasedání probí-
hala výměna zkušeností a sdílení 
dobré praxe. 

 

Marcela Jakubíčková 



Z P R A V O D A J  S T A R Ý  P O D D V O R O V24

FOTBAL
Vážení sportovní příznivci fot-

balu ve Starém Poddvorově,
začátkem měsíce června defi-

nitivně skončil fotbalový ročník 
2024/2025.

Nezáviděná situace čekala na 
nové funkcionáře fotbalového 
klubu, kteří převzali chod po re-
zignaci minulého výboru. Ztratili 
jsme spoustu času, poněvadž jsme 
byli Valnou hromadou schváleni 
až 4.2.2025. Přestože jarní část 
soutěže klepala na dveře, zvládli 
jsme připravit zimní přípravu pro 
"A"- mužstvo ve sportovní hale 
v Lužicích a v nafukovací hale na 
FK Hodonín a finále přípravy pro-
běhlo na umělé trávě na Baníku 
Dubňany. V témže modulu probí-
hala souběžně příprava i staršího 
dorostu. Očekávání bylo veliké, 
jak moje, tak i  fanoušků, což je 
pochopitelné, když příprava pro-
běhla bez problémů. Vše nasvěd-
čovalo, že by to mohlo fungovat, 
zvláště po prvním utkání, kdy 
naše Áčko vyhrálo hned první 
jarní zápas v Násedlovicích. Ov-
šem vzápětí jsme začali ztrácet 
body i doma a začala cesta ztráty 
ve vlastní schopnosti o to víc, že 
se ke špatným výsledkům přidal 

i  neuvěřitelný řetězec zranění. 
Takže se sestava lepila, jak se dalo, 
což atmosféře v kabině mužstva 
nepřidalo. Sečteno a  podtrženo, 
výsledek sestup do 9.ligy.

Co se týče mládeže, tam je třeba 
poděkovat, že naše mládež i přes 
výkonnost jakou měla, statečně 
i přes vysoké porážky dohrála sou-
těž. Vrátila se výkonnostně tam, 
kam správně od samého začátku 
patřila, a to do okresu. 5.liga byla 
nad jejich sportovní síly ke vší 
úctě k nim. Bohužel zůstali ve své 
snaze osamoceni, přestože doma 
seděla nebo na stadioně se jim 
smála pomalu celá další fotbalová 
jedenáctka. Mnozí i přesto, že byli 
funkcionáři i  trenérem osloveni, 
zdali by mužstvu nepomohli. 
Dočkali se pouze příslibu, kterým 
nezarmoutíš, a to bylo vše. Talent, 
píle a  odhodlání jsou ve fotbale 
nezbytné, a  hlavně zodpovědný 
přístup k  tréninkům, což se ne 
vždy scházelo s realitou.

Dalším palčivým problémem 
jsou finance. Nemáme žádný 
sponzoring. Naším největším 
sponzorem je pouze obec na čele 
se starostou a  jeho zastupitel-
stvem. Od obce máme finance na 

udržitelný chod klubu. Letos jsme 
navíc dostali dotaci na kosmetické 
vylepšení kabin. Konkrétně se rea-
lizovala výměna dveří, oken a topi-
del, za což je potřeba poděkovat.

Dále si musíme položit ne bo-
hužel řečnickou ani filozofickou 
otázku, jak dál po této sezoně. Po-
kud budeme chtít udržet jedinou 
nedělní sportovní společenskou 
zábavu na Starém Poddvorově, 
budeme nutně potřebovat větší 
podporu od rodičů, ale nejen od 
nich i  od příznivců kopané zde, 
abychom se nemuseli spoléhat 
pouze na přespolní, ale mohli se 
do budoucna pyšnit vlastními 
odchovanci. Bez nich to dál nepů-
jde, pokud budeme chtít i nadále 
zachovat další ligové ročníky do 
budoucna.

Bohužel momentálně je náš 
oddílový fotbal dole, ale to nezna-
mená, že tam musí být navěky. Ve-
dení dělá maximum, ale nemůže 
zůstat samo, ze sedačky doma se 
kopaná bohužel dělat nedá.

Těším se vážení sportovní příz-
nivci s vámi v lepších časech.

Předseda TJ Starý Poddvorov
Varga Jan

Zdravím všechny příznivce pod-
dvorovského fotbalu. 

Asi všichni, kdo nás chodíte 
podporovat a  nějaké zápasy jste 
viděli, nebo aspoň o nich slyšeli, 
víte, že podzimní část byla hodně 
špatná a ta jarní úplně strašidelná. 
V novém roce už úřadovalo nové 
vedení pod vedením Jana Vargy, 
který to se svým asistentem Erikem 
Mazuchem neměli vůbec jedno-
duché. Přesto udělali maximum, 
co bylo v  jejich silách, abychom 
zápasy a  sezónu vůbec odehráli. 
Jarní část z naší strany ovlivnila až 
neuvěřitelná smůla na zranění, kdy 
nám od prvních kol vypadlo snad 

10 hráčů, navíc většinou na delší 
čas, a  to se v možnostech klubu 
v  tak malé obci nahrazuje velmi 
těžko. Výhodou bylo, že pořád 
máme na rozdíl od řady okolních 
obcí aspoň dorost, ze kterého jsme 
mohli mužstvo případně doplnit. 
Ale ani tam nebylo moc z  čeho 
vybírat, protože ten procházel ješ-
tě daleko větší krizí než samotné 
1.mužstvo. Myslím, že klukům, 
kteří odehráli, co mohli a bojovali 
o  záchranu do posledního kola, 
nejde nic vyčítat. Až nevídané 
debakly, se kterými se odcházelo 
v  několika zápasech, byly pro 
mě osobně i pro mnohé další asi 

největší ostudou v  kariéře, ale 
bohužel s našimi možnostmi, a jak 
se sezóna vyvinula, bylo velmi 
těžké se jim vyvarovat. Věřme, že 
s koncem ročníku 2024/25 skončí 
i krize v našem fotbale, a že i když 
jsme spadli do bývalé 3.třídy, dnes 
už 9.ligy, na fotbal nezanevřete, 
budete chodit dál podporovat a při-
jdou i lepší výsledky. Bude i víc zá-
pasů, které se dají nazvat statusem 
"derby" například s Bojanovicemi, 
Lužicemi, Mikulčicemi a podobně. 

Tak snad bude vše dobré a v půl-
ce léta se všichni sejdeme opět 
hlavně ve zdraví na fotbale.

Pavel Bařina, hráč 1.mužstva
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1.–4.8.2025	 HODY
6.9. 2025	 KONCERT SKUPINY EASY LINE NA TANCPLACI
6.9.–7.9. 2025	 DÝŇOVÝ VÍKEND
24.10. 2025	 LAMPIONOVÝ PRŮVOD
30.11. 2025	 ROZSVĚCOVÁNÍ VÁNOČNÍHO STROMKU

TERMÍNY KULTURNÍCH AKCÍ 2025

TRÁVA! ANEB ZE VZPOMÍNEK  
PAMĚTNICE

Ačkoliv se to nezdá, to, co nás 
v  dnešní době obtěžuje, bylo 
kdysi velmi nedostatkové zboží. 
Ano jedná se o trávu. Byly doby, 
kdy jste za žatí trávy mohli jít 
do vězení. Tuto zkušenost měla 
například paní Růžena Sasínková 
(*1919 - +2018), jejíž vyprávění 
zapsala pamětnice, která mi tento 
příběh věnovala.

To jsme my tři děvčata šly na 
trávu do lesa. Žali jsme trávu 
na „zácestku“ a  mezi vozovými 
koly prostřední pás, ve kterém 
bylo aj trochu jateliny. Potkal nás 
pracovník z  panského pola a  že 
jsme žali na panském, tak nás 
dal k  potrestání. Přisúdili nám 

jeden den vězení. V neděli brzo po 
obědě jsme se vydali na súd pěšky 
do Hodonína přes Bojanovice, kde 
nás zastihla búřka. Schovali jsme 
se v jedné stodoli a po déšti jsme 
pokračovali v cestě do Hodonína. 
V Hodoníně jsme v budově hlav-
ního soudu dostali celú místnost, 
kde jsme si dali věci a jídlo. Mně 
dali mamička na cestu béleše na-
tříté povidlama. V naší cele byla 
konev na vodu a  byla prázdná. 
Tak nás poslali pro vodu. Měli 
jsme zvónit na pána dozorce. 
Zvonek, jejda zvonek, to jsme 
neznali, tak jsme si každá jednú 
zazvónili. Pan dozorce nám řekl, 
že si máme jít pro vodu přes sil-

nici do protějšího parku, kde je 
studna. Tak já jsem pro tú vodu 
šla a co čert nechtěl, potkala sem 
na chodníku Potvoráka, mladého 
chlapa a já sem Vám byla jen ve 
spodní sukni. Taků ostudu sem 
si utržila. K  večeru jsme chodili 
všecí zavřítí kolem dokola po 
vězeňském dvoře. Situace využila 
jedna cikánka a všecky béleše mě 
ukradla. V pondělí byla na oběd 
rýža, rýži jsme ještě nikdy neviděli 
ani nejedli, tak jsme doma měli 
o čem vyprávět.

Zapsala Kamila Bařinová
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
NAROZENÍ:

Prýgl Tomáš� 58 
Havelková Eliška� 1

ZEMŘELÍ:

Marie Mokrá� 266
Waldemar Länger� 64
Pavel Veselský� 268
Jarmila Uhrovičová� 114 
Jan Toman� 187
Bohumila Teplíková� 224

SVATBY:

Lada Pagáčová & Viliam Veselý
Ludmila Tomšejová & Zdeněk 
Kuchyňka
Lucie Mečlová & Roman Antoš

VÝROČÍ
80 let
Popovský Josef� 2
Guliš Josef� 347
Maděryčová Bedřiška� 86
Panáčková Marie� 226
Sasínek Jaroslav� 313
Kabátová Ludmila� 239
Hájková Marie� 156
Blažková Josefa� 174
Konečná Josefa� 123
Skočík Karel� 317
Strýčková Anna� 68

85 let
Plecáková Anežka� 261
Šindarová Bedřiška� 181
Redek Josef� 124

90 let
Bursíková Angela� 352

91 let
Blažková Ludmila� 225
Veselský Josef� 277

92 let
Trefilíková Marie� 207

manželé Lucie a Roman Antošovi 

Manželé Lada Pagáčová a Viliam Veselýmanželé Ludmila a Zdeněk Kuchyňkovi
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devátá třída Čejkovice devátá třída Dolní Bojanovice

devátá třída Hodonín

Petr Prygl, Lucie Herzová, Matyáš Hassa

Václav Šturma, Matyáš Číž

Vítání občánků

Tomáš Opluštil, Jakub Kalužík, Alžběta Veselská, 
Samuel Sasínek, Erika Zavadilová (Nový Poddvo-
rov), Vít Buchta (Nový Poddvorov), Michal Zvolánek

UZÁVĚRKA DALŠÍHO ČÍSLA ZPRAVODA JE 14.11.2025

manželé Lucie a Roman Antošovi 

Manželé Lada Pagáčová a Viliam Veselý
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NEREGISTROVANÉ PEČOVATELSKÉ DOMY
PŘÍSLIB RYCHLÉ POMOCI NEBO OHROŽENÍ SENIORŮ?

V  poslední době se i  v  našem 
regionu objevuje stále více tzv. 
"neregistrovaných pečovatelských 
domů" – zařízení, která nabízejí 
péči a ubytování pro seniory, kteří 
se o sebe nedokáží sami postarat. 
Ačkoliv slibují vše, co poskytují 
i oficiální pečovatelské služby, čas-
to fungují bez zákonné registrace 
a kontroly. V čem tedy může být 
problém?

Oficiální registrace od krajského 
úřadu zaručuje, že sociální služba 
splňuje stanovené standardy – od 
kvalifikovaného personálu po hygi-
enické a bezpečnostní požadavky.  
U  neregistrovaných domů však 
tato záruka chybí. Výsledek? Řada 
rizik, která mohou mít pro obyva-
tele odkázané na pomoc druhých 
závažné důsledky. Zde je přehled 
těch hlavních, které uvádí ve své 
zprávě ze systematických návštěv 
v ubytovacích zařízení poskytující 
péči bez oprávnění Veřejný ochrán-
ce práv (r. 2015).

HLAVNÍ RIZIKA NEREGISTROVA-
NÝCH PEČOVATELSKÝCH DOMŮ:

1. Nevhodné prostředí a zvýše-
né riziko úrazů

Většina těchto zařízení není 
kolaudována pro potřeby seniorů. 
Často nejsou bezbariérová, chybí 
označení prostorů, což může být 
zvlášť nebezpečné pro klienty 
s demencí. Absence signalizační-
ho zařízení také zvyšuje riziko, 
že pomoc dorazí pozdě. Extrémní 
riziko hrozí v případě požáru či jiné 
živelné katastrofy.

2. Chybějící soukromí a nedů-
stojné podmínky

Mnoho klientů je umístěno na 
přeplněných pokojích, často bez 
možnosti soukromí i  při prová-
dění hygieny. Tato praxe nejenže 

podkopává důstojnost seniorů, ale 
přispívá také k šíření nepříjemných 
zápachů a nečistoty.

3 .  Nedos ta tečná  výž iva 
a dehydratace

U jídla se často nedbá na indivi-
duální potřeby klientů, ať už jde 
o  nutriční hodnoty nebo konzis-
tenci. Mnozí tak trpí podvýživou, 
malnutricí nebo dehydratací, což 
může být pro starší a  nemocné 
osoby život ohrožující.

4. Neodborná péče o zdraví
O klienty se mnohdy stará nekva-

lifikovaný personál, který nedoká-
že reagovat na zdravotní potřeby 
jednotlivců. Nesprávné podávání 
léků, expirace léčiv nebo nedo-
statek ošetřovatelské péče mohou 
ohrozit zdraví obyvatel.

5. Neodborná sociální péče
Kvůli nedostatečnému školení 

personálu může docházet k závaž-
ným pochybením – např. absence 
polohování klientů vede k boles-
tivým dekubitům. Rovněž péče 
o hygienu je často nedostatečná, 
což snižuje kvalitu života obyvatel.

6. Nejasné hospodaření s peně-
zi a riziko zneužití

Neregistrované domy často ne-
mají transparentní systém nakládá-
ní s financemi klientů. Chybí vyúč-
tování, a někteří obyvatelé mohou 
být vystaveni riziku zneužití svých 
financí nebo dokladů. V minulosti 
byly zaznamenány případy pod-
vodných úvěrů či převodů majetku.

JAK POZNÁTE, ŽE SE JEDNÁ O NE-
REGISTROVANOU SLUŽBU?

Na stránkách služby hledejte 
informaci, že je služba registrovaná 
dle zákona č. 108/2006 Sb. o sociál-
ních službách, případně se na tuto 
informaci ptejte.

Službu vyhledejte v  registru 

poskytovatelů: www.mpsv.cz/
registr-poskytovatelu-sluzeb

Informujte se, kdo službu posky-
tuje – mělo by se jednat o odborný 
personál se vzděláním.

Ceny za poskytované služ-
by musí být v  souladu s  vyhl. 
č. 505/2006 Sb., nesmí být vyšší.

JAK SE VYHNOUT RIZIKŮM?
Pokud potřebujete pro své blízké 

zajistit péči, je vhodné zvážit něko-
lik možností. Existují terénní pečo-
vatelské služby, které mohou péči 
zajišťovat přímo u klienta doma. 
Jejím prvořadým cílem je v dnešní 
době pomoci rodině zajistit péči 
tak, aby mohla své blízké opečová-
vat a také dochovat doma. Převládá 
zajištění hygieny, péče na lůžku 
apod. Rodiny tak mají jistotu, že je 
o jejich blízké postaráno odborně 
a v prostředí, kde se cítí bezpečně.

V  případě, že je nezbytná po-
bytová péče, vždy vybírejte mezi 
registrovanými poskytovateli. 
Nemusíte se zaměřovat pouze na 
Hodonín, zkoušejte i další regiony 
v  Jihomoravském kraji – Kyjov, 
Břeclav, Strážnice, Hustopeče. 
Tyto služby podléhají kontrolám 
a standardům, které zajišťují kva-
litu a bezpečnost.

Pokud se i  přes všechna zmí-
něná úskalí rozhodnete pro nere-
gistrovanou službu, buďte velmi 
obezřetní. Sledujte podmínky péče 
a v případě jakýchkoli pochybností 
se obraťte na koordinátorku komu-
nitního plánování Městského úřadu 
Hodonín Mgr. Lenku Mikušovou, 
tel. 518 316 318, e-mail: mikusova.
lenka@muhodonin.cz, která vám 
odborně poradí.

Mgr. Michaela Klepáčová
Odbor sociálních věcí a školství
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Obec Starý Poddvorov 

15,63 MWh 0,84 t 
 
 

1 341 kg 
 

84,20 m3 

55,79 kg 

IČ: 00285293 

1 471,96 l 1,09 t 
 

* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 21 638 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 1 131 cyklech 
sprchování. 

 
 

 

 

 

 

  

Starý Poddvorov 

20.03.2025           

Obec Starý Poddvorov

00285293

 2 194 458

tun

MJ

tun 57,19012,904
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Slavnost Nejsvětějšího srdce Ježíšova

Krojový ples 2025 (Vít Kašík Photo)



Foto přední strana obálky: Kristýna Kuchařová
Foto zadní strana: Kamila Bařinová

Zpravodaj vydává Obec Starý Poddvorov, 696 16 Starý Poddvorov
Povoleno MKČR E 12424
Tisk: Tiskárna LELKA, Dolní Bojanovice
Četnost vydání 2x ročně
Toto číslo vyšlo ve Starém Poddvorově 20. 7. 2025 nákladem 400 výtisků


